



扫码找晚报

我要说



市民热线 5589999
扫码关注微博@我要说
9月13日-17日



建议

13日 14:25 谢先生:好像是上个月开始,116路和127路公交车都只开到火车站,原来是开到厦港那边的。之前去鼓浪屿可以坐这两路车,就在轮渡码头那一侧下车。现在只能坐4路或者139路,在邮电局那边下车,再走地下通道过去。如果带着手推车,走地下通道就很不方便。我早上在开禾路口,看到很多人要往文灶和莲坂方向,只能等40路和325路。40路一来,车上立马就满了,而325路的班次很少。建议116路和127路恢复开到厦港那一站,或者325路增加班次,最好是十分钟或者十五分钟一班。
(李淑琳 整理)



感谢

感谢捡到我的手提袋交给司机的好心乘客,也感谢所有帮助我的热心人。一人有困难,不认识的人都会伸出友谊之手,我觉得生活在厦门很幸福

15日 20:23 吴先生:我今年73岁,昨天下午3点左右,我从西林云顶站坐19路公交车到瑞景商业广场,下车不久,我发现手上的两个手提袋只剩一个。那个丢失的手提袋装有病历、疾病证明、发票和资料等,没有这些资料,日后复诊很麻烦。我马上赶上109路车,到前埔公交枢纽站寻求帮助。109路的叶师傅很不错,一边安慰我,一边把枢纽站的电话给我。到枢纽站后,工作人员热情地帮助我,有

人调监控查看,有人跑去找驾驶员。遗憾的是,进站的3辆19路车都没有我上车的影像。我有点蒙,可能是坐错车了。他们提醒我,我有可能坐的是区间车。今天上午,我到莲前派出所求助,吴警官帮我查了西林云顶站和瑞景站周边的监控,终于查到我当时乘坐公交车的车牌号码。我又去前埔枢纽站。黄队长顾不上吃午饭,立即帮我落实。一名女工作人员给我泡茶,安慰我不要急,说有车号就有结果。

后来黄队长查到我当时乘坐的是127路区间车,不是他们车队的车。让我打968828。我打过去,得知对方确实有人捡到我的手提袋。当天下午,我到泥金站顺利把手提袋取回了,里面的资料都在,16张100元钞票一张不少。感谢捡到我的手提袋交给司机的好心乘客,也感谢所有帮助我的热心人。一人有困难,不认识的人都会伸出友谊之手,我觉得生活在厦门很幸福。
(黄翰 整理)



帮您问

17日 9:35 微博网友“@YR_AMOY”:天竺山明明有规划自行车道,并且门口没有禁止自行车进入的通告,但门卫却不让自行车进入,各种摩托车却畅行无阻,这是为什么呢?

厦门天竺山景区管理部回复:厦门天竺山景区道路于2005年建设,按规划设计了车行道、自行车道、绿道等道路系统。后因景区车道狭窄,随着景区游客量的不断剧增,为确保旅游安全,海沧区政府出台

《关于严禁机动车辆进入厦门天竺山森林公园的通告》(厦海政[2006]8号),禁止社会车辆进入景区,但自行车道保留作为景区举办山地自行车爬坡赛等赛事活动和绿化保洁和安保维修等景区日常作业专用道(因工作需要,景区绿化、保洁等工人需要进山作业,统一将摩托车作为上下山交通工具)。下一步,天竺山景区将进一步统一标识,不断规范车辆管理,避免引起不必要的误会,有相关问题可联系景区管理单位:0592-6311865。(许雅真 整理)



表扬

14日 16:40 郭女士:我想感谢并表扬厦大附属中山医院内分泌科主任医生杨香玫教授。这位医生很敬业,本来上班时间是上午8点,可他7点40分就到岗了,为病号看病,态度很好。他医术精湛,是位好医生。
(许雅真 整理)

两船相撞 一船长受伤

海警执法艇连夜前往救援,排除险情



救援现场。厦门海警供图

本报讯(记者 吕嘉捷 通讯员 霍施龙)16日凌晨,厦门海警局接厦门市公安局转来的警情:土屿附近海域,两艘船舶发生碰撞,有人员受伤,一艘船正在下沉,情况危急。

接警后,海警局立即派遣正在附近海域巡逻的执法艇前往救援。执法人员第一时间与报警人取得联系,并利用实时定位系统确定人员方位。凌晨4点37分,执法艇到达事发海域,发现相撞的是“思明莲前199(临)”和“思明莲前084(临)”2艘钢制小艇,“084”尾部受损并大量进水,三分之

一船体已没入水中,船长受伤。执法人员将伤者安全转移至执法艇后,对破损船进行紧急排水、堵漏工作。经过近50分钟的处置,“084”逐渐浮出水面,险情排除。

据执法人员介绍,当时海上视线不明朗,海浪较大,若救援不及时,船舶可能因受损进水最终沉没,船员也会有生命危险,后果难以想象。

厦门海警提醒,夜间航行情况复杂,需加强航行瞭望,正确使用声光信号,严格遵守航行规则。海上若遇险,请及时拨打95110海上报警电话。

“痣”越长越大 一查是肿瘤

医生提醒:面部出现“小疙瘩”,请到正规医院就诊

本报讯(记者 匡惟 通讯员 梁尘)为了美去点“痣”,不料“痣”越长越大。近日,市民庄先生经历了这样的事情。

半年前,庄先生右眼皮上突然多了一颗“痣”,为寻求美观,他找一家小店点痣。没多久,“痣”又长了出来,而且越长越大,几乎“吞掉”右眼皮。他察觉不对劲,急忙到厦门眼科中心就诊,一查发现那并不是痣,而是恶性肿瘤。

厦门眼科中心眼整形科副主任胡继发为庄先生实施了手术。病理切片分析,那颗“痣”被证实为基底细胞癌。由于病情

较重,医生建议庄先生转往综合医院肿瘤科进行全身的病变排查和放疗。

胡继发介绍,基底细胞癌是常见的皮肤恶性肿瘤,易被误认为是色素痣,好发于头面部暴露的部位。“这种癌发展缓慢,转移的概率很小,庄先生因‘点痣’行为激化了癌细胞,造成癌细胞裂变生长速度加快。”

胡继发提醒,当面部尤其眼睑部位短时间突然出现形状不规则的“小疙瘩”,且有破溃的现象,千万不要图方便去街边小店处理,如果“小疙瘩”长得很快,务必及时到正规医院进行诊治。

这几类网络陷阱要当心

海沧区法院发布相关典型案例



超低价商品,高回报投资,还有“白富美”主播,网络中的这些陷阱请你小心!9月11日至17日是国家网络安全宣传周,近日,海沧区法院发布相关典型案例,提醒市民警惕网络诈骗,提升基本防范技能,共同维护网络安全。

记者 彭菲 通讯员 海法

案例1 直播买烟有优惠? 不料却唱“空城计”

2021年12月至2022年4月,江某因无力偿还债务,便在短视频平台上联系想买香烟的客户,谎称手头有香烟可低于市场价出售。收到货款后,他通过快递App线上下单,邮寄空包裹给对方。为拖延时间,快递发出后送达前,他又故意将空包裹撤回。江某通过这种方式骗

取6人共计3万余元,案发前归还受害人1万余元。

海沧区法院审理认为,江某骗取他人财物数额近2万元,其行为构成诈骗罪。因江某具有坦白情节,自愿认罪认罚,到案后退赔受害人全部经济损失,判处其有期徒刑十一个月,缓刑一年六个月,并处罚金5000元。

案例2 带你炒币带你“飞”? 小心遭遇“杀猪盘”

2021年8月至2022年1月期间,涂某与境外人员曹某结伙实施诈骗,先后纠集俞某等人,租赁办公场所作为诈骗窝点,购置手机、电脑等作案工具,搭建电信网络平台,虚构投资获利项目,欺骗客户投资。涂某等人通过控制客户提现、关停平台等方式非法占有6名客户投资款

共计4万余元。

海沧区法院审理认为,涂某等12人的行为均构成诈骗罪。因到案被告人分别具有自首、坦白、立功、自愿认罪认罚等情节,并共同退缴全部赃款,分别判处有期徒刑一年至两年两个月不等并处罚金,对其中11名从犯被告人适用缓刑。

案例3 PK打榜冲榜一? 一步踩进“大圈套”

2021年4月初至8月间,周某、蔡某、余某聘请吴某为键盘手,通过直播平台实施诈骗。余某负责对接直播平台,进行业务、收入结算。键盘手通过网络寻找受害人,并假冒主播“梦梦”的身份添加男性好友,聊天中诱导对方观看直播,并以完成直播心愿任务、主播PK等理由,诱使对方充

值打赏,从而达到诈骗目的。截至案发,共诈骗钱款近4万元。

海沧区法院审理认为,余某等4人的行为均构成诈骗罪。因具有坦白、自愿认罪认罚情节,并分别退赃退赔,分别判处有期徒刑七个月至三年不等并处罚金,对其中2名从犯被告人适用缓刑。